

晋阳湖畔 扬帆起航

我省首次举办全国性帆船赛事

本报讯(记者 杨尔欣 见习记者 常文斐)10月11日,2024年首届山西城市体育活动周帆船城市邀请赛在晋阳湖公园五号码头拉开帷幕。这是山西省第一次举办全国性帆船赛事。

此项赛事为期两天,是2024年首届山西城市体育活动周的重要活动内容,来自天津、北京、深圳及太原等地的8支精英帆船队,使用国际航海标准的DC20和DC22两种船型展开竞技。

“我们参加了100多场帆船比赛,这是第一次来太原参赛。”北京海帆者帆船队船长高明明表示,“晋阳湖公园水域条件和自然风光都很棒,我个人非常喜欢这里,期待与大家一起享受比赛。”

在本次比赛中,晋阳帆船队和金茂府帆船队代表我市出战。近年来,帆船运动在我市获得推广普及,太原市水上运动中心和晋阳湖公园陆续开展了相关培训及体验活动。

“现在不用去海边,在咱家门口就可以玩帆船。”晋阳帆船俱乐部负责人任秀娟表示,“帆船运动没有年龄限制,6岁到60岁,只要喜欢扬帆起航的感觉,全家人都可以参与其中。”

首届山西城市体育活动周,以“体育让城市更美好”为主题,由山西省体育局、山西省商务厅、山西省文旅厅和太原市人民政府主办,旨在通过体育赛事、文旅推介、商务展览等多项活动,增强广大人民群众的获得感和幸福感。



选手在调试船只。郭苑甫摄

田树苌书法作品展开展

本报讯(记者 陈辛华)“老树春深更著花——田树苌先生书法作品展”,10月11日在太原美术馆开展。

三晋大地,人文荟萃,自古就是书法艺术重镇,清代以来,就有傅山、祁寯藻、赵铁山、卫俊秀、姚奠中等大师辈出,田树苌赓续文脉,习书以来,始终在碑帖融合的道路上研习、实践、探索、精进。他诸体皆擅,能化古出新,尤其是草书,是他书法艺术实践的综合体现,集大成于一身。田树苌取得的艺术成就,根源于他的文化积淀、思想见地、综合修养和人生阅历,

还有超常的悟性和旺盛的创作激情。在山西省书法家协会筹备初期,田树苌是第一个专职书法工作者,长期担任省书协副主席兼秘书长,为山西书法事业发展作出巨大贡献。退休后,他投入书法艺术研究,不断有新突破。

展览精选田树苌书法精品140余幅,并有临帖作品、自作诗文、往来信札和部分画作作为辅助,立体而全面地反映了田树苌的艺术修养和创作历程,是一次对田树苌艺术生涯的总结和致敬。此次展出的作品书风雅正,

文墨同辉,意象宏阔,积极向上,传承书法正脉,体现的雄浑正大气象与新时代精神相契合,雄强而不失意韵,纵逸畅达而不失法度,田树苌耄耋之年独特的气质,人书俱老,书艺日臻高境。

此次展览由中共山西省委宣传部指导,中国书法家协会艺术委员会、山西省文学艺术界联合会、太原美术馆(太原画院)主办,山西省书法家协会、太原市书法家协会、山西出版传媒集团承办,作品展将持续至10月25日。

老少同台 温情满满

本报讯(记者 弓凤飞)10月11日,太原市老年公寓与山西大学音乐学院共同举办“情浓金秋 艺暖重阳”尊老敬老文艺汇演,60余名老人齐聚一堂,欣赏歌曲、舞蹈、晋剧等丰富多彩的节目,在欢声笑语中度过温馨愉快的重阳节。

演出在开场舞《小花戏》中拉开序幕。来自山西大学音乐学院的60余名大学生为老人们精心准备了铜管五重奏《钢铁洪流进行曲》、竹笛演奏《春天的故事》、歌曲《天路》《映山红》等节目,舞姿翩翩、歌声悠扬,学生们热情洋溢的表演,让老人们看得津津有味、满含笑意。

一曲《天路》唱毕,掌声如潮。在一片掌声中,学生武子琦送上真诚的问候:“爷爷奶奶们,重阳节快乐!”山西大学音乐学院大三学生乔冠琦是第一次走近老人身边演出,“尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的共同责任。我和同学们很期待这次演出,我们带来的节目是歌曲《映山红》,为了能把最好的表演呈现给爷爷奶奶们,同学们精心排练了很多次,希望老人们看得开心,生活幸福。”

30余名老人高声朗读《最美是重阳》,“最美是重阳,美在一份景致,放眼望去,漫山遍野,金灿灿的菊花……”

85岁的于玉娥独唱《牡丹之歌》,尽显老人们热爱生活、老有所为、老有所乐的精神风貌。

“感谢大学生把精彩的节目送进老年公寓,我们很乐意见到朝气蓬勃的年轻人,感谢他们的敬老之心、爱老之情。”89岁的李式范说,“希望自己老有所为,为身边年轻人贡献‘银发力量’。”

莫道桑榆晚,为霞尚满天。市老年公寓主任和江涛表示,将始终秉承“为社会分忧,替百姓解愁,全心全意为老年人服务”的宗旨,为入住的老年朋友提供优质服务,营造尊老、敬老、爱老的浓厚氛围。

爱心敬老 乐在重阳

本报讯(记者 任蕾 通讯员 郭巍巍)为弘扬尊老敬老的传统美德,营造和谐美好的传统节日氛围,10月11日上午,万柏林区地矿社区邀请社区老年人及热爱传统文化的居民们共聚一堂,赏书画、制作养生颈枕,并以此为礼,传递对长辈的敬意与关怀。

在书画展活动现场,社区收集了

30余幅佳作进行集中展示。书法作品涵盖多种书体门类,工整俊秀的楷书、挥洒自如的行草、浑厚古朴的篆隶,笔酣墨饱、行云流水;绘画作品中不仅有山水画,还有花鸟画,画面构思精巧、笔意生动。这些作品生动展现了老年人老有所学、老有所为、老有所乐的精神风貌。

在养生颈枕制作现场,志愿者首

先介绍了荞麦的功效和保健作用,然后现场指导大家制作颈枕。在志愿者的指导下,大家认真细致地将荞麦皮装入小布袋中,再配上漂亮的枕套,认真封口之后,将制作完成的颈枕搓揉几次,使其更加匀称舒适,一个个精美的养生颈枕便制作完成了。活动结束后,大家互相点评彼此的劳动成果,现场欢声笑语不断。

文体展演精彩

本报讯(记者 杨尔欣)广场舞、旗袍秀、诗朗诵……10月11日,太原市滨河体育中心比赛馆热闹欢腾,“九九重阳 璀璨夕阳”2024太原市中老年文体展演活动在这里举行。

在龙鼓舞《开门红》的欢快鼓点中,展演活动拉开序幕。来自太原市老年体协、太原市老年大学、太原市滨河体育中心等单位的表演者,携手奉献了一场幸福感满满的视听盛宴。

老姐妹们步步莲花,以《汾河两岸风光好》舞出并州大地的勃勃生机;站在话筒前,老朋友们歌声洪亮,一曲《感恩的心》直沁肺腑;多名老艺术家联袂咏唱《老了,真好!》更是将现场气氛推向高潮。

本次展演活动,由太原市委老干部局、太原市体育局主办,旨在展现太原市老年朋友的时代风采,弘扬尊老敬老的传统美德,为重阳节增添浓厚的节日氛围。

文艺汇演暖心

本报讯(记者 毕晶晶)10月11日上午,“相聚金秋、欢度重阳”文艺汇演在晋祠镇政府广场举行。此次活动不仅为辖区老年人带来了一场精彩的演出,还同步进行了健康义诊,让大家在享受文化娱乐的同时,也获得了实实在在的帮助。

活动在舞蹈《新天新地新晋源》中拉开帷幕,乐器合奏《北京有个金太阳》《草原民歌联奏》等节目轮番上演……演出现场气氛热烈,掌声与喝彩声此起彼伏。

此外,现场还同步开展了义诊活动。晋祠社区卫生服务站的义诊团队为现场的老年人提供了血压测量、血糖检测、健康咨询等服务。他们耐心细致地为大家解答健康问题,提供专业的问诊建议和指导,让老年朋友在享受文化盛宴的同时也能关注自身健康。